

В диссертационный совет Д 24.2.353.03
при федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Орловский
государственный университет имени И.С.
Тургенева»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Артемова Владимира Александровича на тему: «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

В постиндустриальной экономике качество жизни населения выступает особо значимой формой экономического блага и может служить наиболее адекватным измерителем социально-экономического развития, как региона, так и страны в целом. Финансирование социальной сферы в этом аспекте, его трансформация с целью достижения максимальной эффективности в специфическом контексте регионального развития приобретают особую значимость. Все это подтверждает актуальность избранной Артемовым В.А. темы, направленной на разработку методологии и методики трансформации системы финансирования социальной сферы.

Степень аргументированности диссертационного исследования Артемова В.А. подтверждается использованием обширного количества теоретических источников, методологических трудов отечественных ученых и анализом нормативно-правовой базы предметной области. В диссертационном исследовании автором использован обширный теоретико-информационный и статистическо-эмпирический материал.

Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается глубоким изучением исследуемого материала с помощью обширного перечня научных методов и творческого подхода к теме.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, которая верифицируется обобщением и систематизацией положений концепции трансформации системы финансирования социальной сферы на основе

обеспечения сбалансированности интересов субъектов и возможности их применения в деятельности органов государственной власти и всех заинтересованных сторон.

В диссертации разработан логичный алгоритм методики оценки рациональности и эффективности трансформационных процессов при финансовом контроле в социальной сфере (стр. 23 автореферата), а так же авторская модель финансового контроля и мониторинга трансформационных процессов в социальной сфере (стр. 25 автореферата).

Представлена заслуживающая внимания авторская методика оценки сбалансированности финансового механизма развития социальной сферы и сконструирована финансовая модель развития социальной сферы, ориентированная на систему факторов-приоритетов. На основе проведенного кластерного анализа и эконометрического исследования предложены актуальные направления формирования сбалансированного финансового механизма развития социальной инфраструктуры и социальных отношений (стр. 37 автореферата).

Особый интерес с практической точки зрения представляют дифференцированные на основе системного подхода перспективные направления финансового обеспечения развития социальной сферы регионов Центрального федерального округа и разработанная модель оценки влияния различных методов финансирования социальной сферы на результаты ее развития, которая основана на сбалансированной системе показателей.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связным, законченным научным трудом. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие замечания.

Сконструированная финансовая модель развития социальной сферы ориентирована на систему факторов-приоритетов, но не учитывает, на наш взгляд, важный фактор – качества окружающей природной среды.

Кроме того, работа выглядела бы более выигрышно, если бы верификация предложенной методики, направленной на формирование сбалансированного финансового механизма развития социальной инфраструктуры и социальных отношений, была выполнена на материалах по всем регионам Российской Федерации. В диссертации она выполнена только на материалах областей Центрального федерального округа.

Указанные замечания в отзыве носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы В.А. Артемова на тему «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую и практическую ценность.

Автореферат диссертации соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24 сентября 2013г, а ее автор Артемов Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Бабаева Зоя Шапиулаховна,
Доктор экономических наук, доцент,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»,
профессор, e-mail: bzsh2020@yandex.ru?
Тел: +79286777266,
367018,г. Махачкала,
ул. Красноярская, 12, кв.106
09.04.2024г.



З.Ш. Бабаева

Бабаева З.Ш.
ЗАБЕРЯЮ
ДГУ
Мамак
2024г.